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Το µεγάλο ενδιαφέρον που υπάρχει για την τυποποίηση των βηµάτων επεξεργασίας των 
δορυφορικών δεδοµένων για οικολογικές εφαρµογές και συγκεκριµένα για την 
ταξινόµηση των υγροτόπων της Μεσογείου είναι το έναυσµα της παρούσας µελέτης. 
Παρά την σηµαντική πρόοδο που έχει σηµειωθεί τα τελευταία χρόνια τόσο στην 
διαθεσιµότητα υψηλής ανάλυσης δορυφορικών δεδοµένων όσο και στις µεθόδους 
ταξινόµησης, αυτές σπάνια φτάνουν σε επίπεδο τελικής χρήσης και χρησιµοποιούνται 
σχεδόν αποκλειστικά σε επίπεδο έρευνας. Όλες οι σηµαντικές καµπάνιες 
χαρτογραφήσεις των ενδιαιτηµάτων και χρήσεων γης, τουλάχιστον στην Ευρώπη, 
στηρίζονται σε παραδοσιακές µεθόδους χαρτογράφησης. Ο σκοπός της παρουσίασης 
είναι να δώσει µια επισκόπηση γνωστών αλλά και νέων µεθόδων ταξινόµησης 
δορυφορικών εικόνων προστατευόµενων περιοχών, ιδιαίτερα υγροτόπων, τόσο σε 
περιφερειακή όσο και σε λεπτοµερή τοπική κλίµακα. Η επιστηµονική αξία µιας τέτοιας 
προσέγγισης σε περιφερειακή κλίµακα είναι διπλή: κατ' αρχάς, να διερευνηθεί η 
δυνατότητα εξαγωγής συγκρίσιµων χαρτών κάλυψης γης σε πρώτο επίπεδο 
ταξινόµησης για πιλοτικές περιοχές που βρίσκονται σε διαφορετικές βιο-γεωγραφικές 
ζώνες και επίσης να παρουσιαστούν τα πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα των 
διαφορετικών µεθόδων ταξινόµησης. Στις µεθόδους που παρουσιάζονται 
περιλαµβάνεται και η µέθοδος αντικειµενοστραφούς ταξινόµησης µέσω του πακέτου 
λογισµικού eCognition. Με τη χρήση των παραγόµενων χαρτών µπορεί να γίνει 
εξαγωγή περιβαλλοντικών δεικτών, να γίνει λεπτοµερέστερη ταξινόµηση των βιοτόπων 
και να εντοπισθούν πιθανές απειλές. Άλλες προηγµένες µέθοδοι ταξινόµησης βιοτόπων 
που θα παρουσιαστούν για τη λεπτοµερή χαρτογράφηση των πυρήνων των 
προστατευόµενων περιοχών µε χρήση δορυφορικών εικόνων πολύ υψηλής χωρικής 
διακριτικής ικανότητας είναι ο αλγόριθµος επαναταξινόµησης παραθυρικών πυρήνων 
(kernel based reclassification) που λαµβάνει υπόψη τόσο τη φασµατική υπογραφή όσο 
και τη διάταξη των εικονοστοιχείων στην εικόνα, τα νευρωνικά δίκτυα µε 
αρχιτεκτονική ακτινικής βάσης (radial basis function, RBF) και η τεχνολογία 
υποστηρικτικών διανυσµάτων (support vector machines).  
 
Μέσα από την ανάδειξη των πλεονεκτηµάτων και µειονεκτηµάτων των διαφόρων 
µεθόδων ταξινόµησης επιδιώκεται η ανάδειξη µιας γενικά εφαρµόσιµης µεθοδολογίας 
και πρωτοκόλλου ταξινόµησης που θα µπορούσε να εφαρµοστεί ανά την Ευρώπη για τη 
χαρτογράφηση οικολογικά ευαίσθητων και σηµαντικών φυσικών περιοχών.   
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